

① Integrabilität  $\begin{bmatrix} y \\ -x \\ w(x,y) \end{bmatrix} \circ \text{rot} \begin{bmatrix} -y \\ -x \\ w(x,y) \end{bmatrix} = 0$

$$xw_x + yw_y - 2w = 0, w(x,1) = e^{-x}$$

$$x = \alpha, y = \gamma, w = 2w$$

spl. res.  $\phi(\alpha/\gamma, w/\gamma^2) = 0$

$$\alpha \quad \beta$$

fac. p. :  $\alpha = s, \beta = -e^{-s} \rightarrow \beta = -e^{-\alpha}$

$$w/\gamma^2 = -e^{-\alpha/\gamma}$$

$$\underline{w(x,y) = -y^2 e^{-x/y}}$$

Fall:  $y dx - x dy - y^2 e^{-x/y} dz = 0$

$$z_x = \lambda y$$

$$z_y = -\lambda x$$

$$-1 = \lambda(-y^2 e^{-x/y}) \rightarrow \lambda = \frac{1}{y^2} e^{x/y}$$

$$\rightarrow \left. \begin{array}{l} z_x = \frac{1}{y^2} e^{x/y} \\ z_y = -\frac{x}{y^2} e^{x/y} \end{array} \right\} \Rightarrow \underline{\underline{z(x,y) = e^{x/y} + C}}$$

$$\textcircled{2} -u_y + u_x^2 y \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) = 0, \quad u(s, 1) = \sqrt{s^2 + 1}$$

$$F = g - p^2 y \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) = 0$$

$$\dot{x} = -2py \left(1 + \frac{1}{x^2}\right)$$

$$\dot{y} = 1$$

$$\xrightarrow{F=0} y = t - t_0$$

$$\dot{u} = -2p^2 y \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) + g \stackrel{F=0}{=} -g$$

$$\rightarrow \dot{u} = -A(t - t_0)$$

$$\dot{p} = -2p^2 y / x^3$$

$F=0$

$$\nearrow u = -\frac{A(t-t_0)^2}{2} + B$$

$$\dot{q} = p^2 \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) \stackrel{F=0}{=} \frac{g}{y} \rightarrow \dot{q} = \frac{g}{t-t_0} \rightarrow \underline{g = A(t-t_0)}$$

$$\rightarrow \dot{x} = -2py \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) \stackrel{F=0}{=} -\frac{2g}{p} = -\frac{2A(t-t_0)}{p}$$

$$\frac{dx}{dp} = \frac{-2py \left(1 + \frac{1}{x^2}\right)}{-2p^2 y / x^3}$$

$$= \frac{x(x^2+1)}{p} \rightarrow \frac{dx}{x(x^2+1)} = \frac{dp}{p} \rightarrow$$

$$\rightarrow \boxed{p = C \frac{x}{\sqrt{x^2+1}}} \quad \left| \quad 0 = F = A(t-t_0) - \frac{C^2 x^2}{x^2+1} (t-t_0) \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) \rightarrow \underline{A = C^2} \right.$$

$$\dot{x} = -\frac{2Cx}{\sqrt{x^2+1}} (t-t_0) \left(1 + \frac{1}{x^2}\right) \rightarrow \frac{dx}{\sqrt{x^2+1}} = -2C(t-t_0) dt$$

$$\sqrt{x^2+1} = -C(t-t_0)^2 + D$$

$$\left. \begin{aligned} t=0: \quad x(t=0) &= s \\ y(t=0) &= 1 \\ u(t=0) &= \sqrt{s^2+1} \\ p(t=0) &= \frac{s}{\sqrt{s^2+1}} \\ q(t=0) &= 1 \end{aligned} \right\} \rightarrow$$

$$\sqrt{s^2+1} = -Ct_0^2 + D = -C + D \rightarrow D = \frac{1}{2} + \sqrt{s^2+1}$$

$$\frac{t_0 = -1}{\sqrt{s^2+1} = -\frac{A}{2} + B = -\frac{A}{2} + B}$$

$$A = C^2$$

$$-At_0 = 1 \Rightarrow \underline{A = 1} \Rightarrow \underline{B = \sqrt{s^2+1} + \frac{1}{2}}, \quad \underline{C = \pm 1}$$

Torej: (rešitev parametrično)  $\sqrt{x^2+1} = \mp (t+1)^2 \pm 1 + \sqrt{s^2+1}, \quad y = t+1, \quad u = -\frac{1}{2}(t+1)^2 + \frac{1}{2} + \sqrt{s^2+1}$

Enostavno videti iz upr. (\*), da  $C = 1 \Rightarrow u(x, y) = \sqrt{x^2+1} + \frac{1}{2}(y^2-1)$

3. (a) Resuujemo <sup>Plattform</sup>  $\vec{n} \cdot (dx, dy, dz) = 0$ , kjer

je vektor  $\vec{n}$  na premici iz dane dolžine dan s smerim vektorjem te premice. Torej

$$\vec{n}(\alpha + \gamma f(\alpha), \beta + \gamma g(\beta), 0 + \gamma \cdot 1) = (f(\alpha), g(\beta), 1)$$

parametrično zapisano  
premica iz dolžine, ki ustreza parametrom  $\alpha, \beta$ .  
Parameter premice smo označili  $\gamma$ .

Torej  $n_{1x}(\alpha + \gamma f(\alpha), \beta + \gamma g(\beta), \gamma) = f(\alpha)$

$\frac{\partial}{\partial \alpha}$ :  $n_{1x}(1 + \gamma f'(\alpha)) = f'(\alpha) \Rightarrow n_{1x} = \frac{f'(\alpha)}{1 + \gamma f'(\alpha)}$

$\frac{\partial}{\partial \beta}$ :  $n_{1y}(1 + \gamma g'(\beta)) = 0 \Rightarrow n_{1y} = 0$

$\frac{\partial}{\partial \gamma}$ :  $n_{1x} f(\alpha) + n_{1y} g(\beta) + n_{1z} = 0 \Rightarrow n_{1z} = -\frac{f(\alpha) f'(\alpha)}{1 + \gamma f'(\alpha)}$

Podobno:  $n_{2x} = 0, n_{2y} = \frac{g'(\beta)}{1 + \gamma g'(\beta)}, n_{2z} = -\frac{g'(\beta) g(\beta)}{1 + \gamma g'(\beta)}$

$n_{3x} = n_{3y} = n_{3z} = 0$

Torej  $\text{rot } \vec{n} = \begin{bmatrix} n_{3y} - n_{2z} \\ n_{1z} - n_{3x} \\ n_{2x} - n_{1y} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \frac{g'(\beta) g(\beta)}{1 + \gamma g'(\beta)} \\ -\frac{f(\alpha) f'(\alpha)}{1 + \gamma f'(\alpha)} \\ 0 \end{bmatrix}$

• pogoj za integrabilnost:

$0 = \vec{n} \cdot \text{rot } \vec{n} = \begin{bmatrix} f(\alpha) \\ g(\beta) \\ 1 \end{bmatrix} \cdot \begin{bmatrix} \frac{g'(\beta) g(\beta)}{1 + \gamma g'(\beta)} \\ -\frac{f(\alpha) f'(\alpha)}{1 + \gamma f'(\alpha)} \\ 0 \end{bmatrix} = \frac{f(\alpha) g(\beta) (g'(\beta) - f'(\alpha))}{(1 + \gamma g'(\beta)) (1 + \gamma f'(\alpha))} = 0$

$\Rightarrow f(\alpha) g(\beta) (g'(\beta) - f'(\alpha)) = 0$

$$3. (b) \quad \frac{x-\alpha}{f(\alpha)} = \frac{y-\beta}{g(\beta)} = z \quad \forall \alpha, \beta \in \mathbb{R}$$

$$i7(a) \quad f'(\alpha) = g'(\beta) \quad \forall \alpha, \beta \quad \rightarrow \quad f'(\alpha) = g'(\beta) = k \Rightarrow f(\alpha) = k(\alpha - \alpha_0) \\ g(\beta) = k(\beta - \beta_0), \quad k \neq 0.$$

hájeme Pfaffovu rovnici  $u_1 dx + u_2 dy + u_3 dz = 0$ ,

$$\text{igét } \vec{m}_z(x, y, z) = \left( \underbrace{f(\alpha)}_x, \underbrace{g(\beta)}_y, \underbrace{1}_z \right) = \left( k(\alpha - \alpha_0), k(\beta - \beta_0), 1 \right) \quad \forall \alpha, \beta$$

$$\Rightarrow \underline{z = \gamma}, \quad \alpha(1 + \gamma k) - \gamma k \alpha_0 = x \Rightarrow \alpha = \underline{\underline{\frac{x + \gamma k \alpha_0}{1 + \gamma k}}}$$

$$\text{podobno } \beta = \underline{\underline{\frac{x + \gamma k \beta_0}{1 + \gamma k}}}$$

$$\text{odtud } \vec{m}(x, y, z) = \left( k \frac{x - \alpha_0}{1 + \gamma k}, k \frac{y - \beta_0}{1 + \gamma k}, 1 \right)$$

$$\text{také } \left. \begin{aligned} z_x &= k \frac{x - \alpha_0}{1 + \gamma k} \lambda = -k \frac{x - \alpha_0}{1 + \gamma k} \Rightarrow \\ z_y &= k \frac{y - \beta_0}{1 + \gamma k} \lambda = -k \frac{y - \beta_0}{1 + \gamma k} \Rightarrow \\ -1 &= \lambda \Rightarrow \lambda = -1 \end{aligned} \right\} \quad z + \frac{z^2}{2} k = -\frac{k(x - \alpha_0)^2}{2} - k \frac{(y - \beta_0)^2}{2} + C$$

$$\text{Torej } \frac{k}{2} (z + 1/k)^2 = -\frac{k}{2} (x - \alpha_0)^2 - \frac{k}{2} (y - \beta_0)^2 + C$$

$$\text{ali } \underbrace{(z + 1/k)^2 + (x - \alpha_0)^2 + (y - \beta_0)^2}_{\text{stere}} = \text{konst.}$$

(4) Izbavimo poljubna  $(x_0, y_0) \in \mathbb{R}^2$  in označimo ~~Definiramo~~  $u(x_0, y_0) = A$

Naj bo  $(\tilde{x}, \tilde{y}, \tilde{u})$  karakteristična, za katero je

$$\tilde{x}(t=0) = x_0, \tilde{y}(t=0) = y_0, \tilde{u}(t=0) = A$$

kar je  $\dot{\tilde{x}} = a(\tilde{x}, \tilde{y}), \dot{\tilde{y}} = b(\tilde{x}, \tilde{y}), \dot{\tilde{u}} = u$

$\Rightarrow$  1)  $\tilde{u}(t) = Ae^t$

2)  $(\tilde{x}^2 + \tilde{y}^2)' = 2(\tilde{x}\dot{\tilde{x}} + \tilde{y}\dot{\tilde{y}}) = 2(\tilde{x}a(\tilde{x}, \tilde{y}) + \tilde{y}b(\tilde{x}, \tilde{y})) \leq 0$   
 $\forall t$

kar je  $\tilde{x}^2 + \tilde{y}^2$  padajoča funkcija. Torej  $\tilde{x}^2(t) + \tilde{y}^2(t) \leq x_0^2 + y_0^2$   
 za  $\forall t \geq 0$ .

~~Ker karakteristični sistem sledi dvoje:~~

A) vsaj en karakterističen sistem obstoja za  $\forall t \geq 0$

(ker  $\tilde{x}^2 + \tilde{y}^2$  ne more iti proti  $\infty$ , kar je edini možen problem z existenco vsaj ene kar. sistema)

W B)  $|\tilde{u}(\tilde{x}(t), \tilde{y}(t))| \leq M := \sup_{\substack{x^2+y^2 \leq x_0^2+y_0^2 \\ z \forall t \geq 0}} |u(x, y)| < \infty$  zaradi kompaktnosti množice  $\{(x, y) \mid x^2+y^2 \leq x_0^2+y_0^2\} \subset \mathbb{R}^2$

Torej je  $|u(\tilde{x}(t), \tilde{y}(t))| = |\tilde{u}(t)| = |A|e^t \leq M$  za  $\forall t \geq 0$

To je možno le, če  $A=0$ .